

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Северского РК КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся КФСР

№ 33(36) | Воскресенье 17 июня 1945 г. | Цена 15 к.

ПОСЕВАМ ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Колхозы нашего района в основном завершили весенний сев. Успех борьбы за высокий урожай теперь будет зависеть от того, как колхозы организуют уход за посевами прежде всего прополку и междурядную обработку зерновых и пропашных культур.

В текущем году уход за посевами имеет исключительное значение. Засоренность полей, большое количество посева по свежевспаханным землям запоздалая весна, низкие температуры и обильные осадки создают благоприятные условия для развития сорняков. Поэтому дело борьбы с сорняками надо считать важнейшей задачей, на выполнение которой нужно привлечь в колхозах всех трудоспособных и подростков.

Необходимо, чтобы в ближайшие дни колхозы имели конкретный план ручной прополки и междурядной обработ-

ки посевов с указанием сроков проведения работ. Довести задания по уходу за посевами до каждой бригады и звена, а в бригадах и звеньях—до каждого трудоспособного колхозника.

Надо обеспечить ранней прополкой озимые и яровые хлеба. Это даст значительное повышение урожая зерновых культур.

В период ухода за посевами правления колхозов должны уделять особое внимание на правильную организацию труда, созданию всех условий для колхозников, особенно колхозниц-матерей, работающих на прополке и междурядной обработке, с тем чтобы дать возможность полностью использовать рабочий день.

Наступила решающая пора борьбы за высокий урожай этого года. Оградим посевы от сорняков и гредителей! Дадим стране больше хлеба!

Для восстановления Петрозаводска

Трудящиеся Засекинского района для восстановления столицы республики — Петрозаводска созялись распилить 2000 кубометров пиломатериалов. За данный период они

заготовили лес и сейчас в районном промкомбинате идет распилка бревен. Уже распилено 400 кубометров пиломатериалов.

(Карел-ФинТАГ)

СВОДКА

Райзо о ходе весеннего сева на 15 июня 1945 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выполн. % к плану		Выполн. общего плана весен. сева в %
	сев зерновых	посадка картофеля	
„Искра“	102	76,4	68 90
„Борьба“	107	100	100 104
„Заря“	108	50	100 102
„1-ое мая“	98	—	100 83,8
„Красный партизан“	114	69,1	100 102,4
„Путь Ильича“	115	66,6	100 105,7
„Добрый путь“	102	66,6	45 108,3
„Боевой труд“	122	98	— 92,8
„Красная горка“	101	100	150 110
„1-ое мая“	100	100	— 100
„Пламя“	100	—	— 100
„Ударник“	16	—	— 18,1
„Париж. Коммуна“	114	100	— 80
„Степан Гурьев“	133	—	— 110
„Новая жизнь“	102	100	— 96
„Молодая гвардия“	100	—	— 100
„Рабочая сила“	100	—	— 100
ПО РАЙОНУ	123	83,3	68,3 105,1

Нарушает устав сельхосартели

Бригадир колхоза „Борьба“ т. Терентьев М. М. проявляет халатное отношение к своим обязанностям. Не проверяя количества и качества выполненной ра-

боты колхозниками, он производит начисление трудодней, в результате чего допускает большую неточность в оплате труда колхозников.

Об учреждении медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. г.“

В центральных газетах опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. г.“. Медаль учреждается в ознаменование одержанной победы над Германией. Этой высокой наградой будут удостоены рабочие, инженерно-техники, научный персонал и служащие промышленности и транспорта, колхозники и специалисты сельского хозяйства, работники науки и техники, искусства и литературы, работники советских, партийных, профсоюзных и других общественных организаций, чужданными тыла, обеспечившие своим доблестным и самоотверженным трудом победу над врагом.

Партийная жизнь**Больше внимания воспитанию молодых коммунистов**

Вопросу воспитания молодых коммунистов во всех первичных парторганизациях не уделяется должного внимания. Это могут подтвердить, прежде всего, цифры количества кандидатов партии с просроченным кандидатским стажем.

В первичной парторганизации Райсовета (секретарь т. Карбовский) из 5 кандидатов партии все имеют просроченный кандидатский стаж. Например, кандидат партии т. Ларионов имеет кандидатский стаж с 1941 года, т. Тишкина — с 1940 г., т. Ригонена — с 1943 г. и другие. Партийная организация Райсовета не проявляет заботы о их большевистском воспитании, не вовлекает в активную партийную жизнь. Все коммунисты имеют партийные поручения, но секретарь не требует их выполнения.

В. И. Ленин требовал "строго применять правила, которые бы действительно делали стаж серьезнейшим испытанием, а не пускать

П. Константинов.

Когда же откроется магазин?

Исполкомом Райсовета депутатов трудящихся от 15-го мая было принято решение об открытии магазина в деревне Шалговары (колхоз "Степан Гурьев"), Сыргозерского сельсовета. Но почему-то Райпотребсоюзом в лице т. Зимины это решение по настоящему время не осуществлено в жизнь. Видимо т. Зимину без-

различно, что колхозникам колхоза "Степан Гурьев" приходится в такой напряженный период полевых работ терять минимум рабочий день и идти за продуктами за 12 км в магазин д. Сыргозеро.

Колхозники колхоза "Степан Гурьев" ждут открытия магазина в д. Шалговары.

(От нашего корр.)

Красное знамя — колхозу „Путь Ильича“

Колхоз "Путь Ильича" в Соревновании между колхозами достиг лучших результатов. Государственный план весеннего сева колхоз выполнил на 103,7 проц. Сев провел в самые сжатые сроки и с хорошим агротехническим качеством.

За образцовое проведение весеннего сева бывшему РККП(б) и Исполкому Райсовета депутатов трудящихся присудили районное переходящее Красное знамя колхозу "Путь Ильича".

НА КОЛХОЗНОМ ПРАЗДНИКЕ

С веселым и радостным настроением собирались колхозники колхоза "Путь Ильича" в помещении Селецкой школы на колхозный праздник, посвященный успешному завершению весеннего сева.

Праздник начался с торжественной части. После своей краткой речи председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся т. Еремеев вручает Красное знамя председателю колхоза т. Рюпшиеву.

— Принимая переходящее районное Красное знамя, — говорит т. Рюпшиев, — я прежде всего хочу поблагодарить вас, колхозники и колхозницы, за ваш добросовестный и самоотверженный труд на колхозных полях в результате чего наш колхоз стал передовым в районе и сегодня нам вручают районное Красное знамя. В этом не малую заслугу имеют такие колхозники, как Бурушкин М., Тишкун П., Тишкина Д., Степанова И., Уллиева П. и другие, которые выполняли по 1,5-2 нормы в день.

— Наша задача, — продолжает т. Рюпшиев, — закрепить достигнутые успехи и удержать переходящее Красное знамя и игры.

Хорошо подготовиться и в кратчайшие сроки провести сеноуборочную кампанию, а также и другие виды работ, предстоящие на этот период времени. Этими задачами мы справимся только при наличии высокой производительности труда каждого колхозника. Я надеюсь, что колхозники еще шире развернут социалистическое соревнование и будут еще лучше работать на колхозном производстве.

Вслед за выступлением председателя колхоза выступили один за другими многие члены колхоза. Выступающие заверили председателя колхоза и руководителей района, что они будут работать с удвоенной энергией и приложат все силы к тому, чтобы и после сеноуборочной кампании Красное знамя осталось за колхозом "Путь Ильича".

За торжественной частью последовала художественная часть. Агитбригада Паданского ДК поставила концерт, который колхозники просмотрели с большим интересом. Затем был организован обед. После началисьтанцы и игры.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Колхоза „Путь Ильича“ Селецкого сельсовета

Воодушевленные полной победой в Великой Отечественной войне над фашистской Германией и обращением вождя и учителя тов. Сталина к народу, призвавшего нас на новые трудовые подвиги в остройшем восстановлении разрушенного хозяйства, мы колхозники колхоза „Путь Ильича“ с большим патриотизмом взялись за выполнение плана весеннего сева. В результате развернутого социалистического соревнования весенний сев провели в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. План весеннего сева на 7 июня выполнили на 103,7 проц. (план 52,7 га, выполнено 54,32 га), из них по зерновым — на 114 проц. Памятая и заботясь о семьях военнослужащих посеяли сверх плана в фонд помощи семьям военнослужащих 0,5 га зерновых.

Перевыполнили план боронования озимых и подкормки посевов. Построили новых изгородей 8640 погонных метра и отремонтируали старых 8972 погонных метра. Приступили к подъему паров.

Многие колхозники честно и добросовестно относятся к колхозному производству и труду, выполняя и перевыполняя нормы выработки. Например: Стafeев за период сева выработал 44 трудодня, Новикова У. Ф. — 40, Исакова Ал. В. — 38 и др. Лучшей бригадой в колхозе является бригада т. Бурушкина (деревня Бефег), перевыполнившая план сева.

В эти счастливые и радостные дни, когда нам за добросовестный труд на колхозных полях вручается переходящее Красное Знамя за лучшие показатели в проведении весеннего сева, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить подъем паров (130 га) на первый раз до 25 июня и на второй — до 10 июля 1945 г.

2. В срок до 30 июня с. г. подготовить и отремонтировать весь сеноуборочный инвентарь и выполнить план сеноубощения (390 га) до начала хлебоуборочных работ, но не позднее 5 августа.

3. В целях обеспечения кормами скота в стойловый период подготовить силосные ямы и полностью их набить. Выполнить 70 проц. плана силосования (план 50 тонн) к 1 августа и 30 проц. — к 1 сентября.

4. Не допускать потравы и хищений посевов, для чего установить регулярную охрану и конторочные посты.

5. В течение июня-июля месяцев проводить подкормку посевов, прополку зерновых, двухкратную прополку и окучивание овощей и картофеля, обратив особое внимание на уход и сохранение семенных участков.

6. Для получения в 1946 году высоких урожаев, вывести на поля 160 тонн навоза и провести озимой сев в размере 13 га в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, закончив его к 25 августа 1945 года.

7. В срок до 25 июля подготовить и отремонтировать весь необходимый уборочный инвентарь, обеспечив своевременность начала хлебоуборочных работ.

8. В срок до 1-го августа подготовить зерносушилки и овощехранилища.

9. Провести уборку урожая в сжатые сроки без потерь и хищений. Начать уборку с момента созревания отдельных участков.

10. Наряду с уборочными работами проводить подъем заби, закончив подъем ее к 1 октября 1945 года.

11. К 28-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции полностью расчитаться с госпоставками по всем видам сельхозпродукции.

12. Закончить молотьбу урожая 1945 года к 1 декабря 1945 года.

13. Выполнить план развития животноводства. Своевременно, не позднее 1-го октября, закончить ремонт скотных дворов, обеспечив скот теплой стоянкой. Закрепить фураж за животноводческими бригадами, не допуская разбазаривания фуража.

Не допустить падежа скота во время пастбищного периода. Сохранить все поголовье скота.

14. Принять активное участие в строительстве электростанции. Выполнить силами колхозников 50 проц. всех строительных работ. К дню Великой Октябрьской Социалистической Революции — 7 ноября 1945 года пустить электростанцию в эксплуатацию.

(Принято на общем собрании колхозников колхоза „Путь Ильича“)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 июня в Берлине подписана декларация о поражении Германии и взятии на себя верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и временным правительством Французской Республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе,— говорится в декларации,— потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав—победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав—победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они „берут на себя верховную власть Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и любое местное, муниципальное или местное правительство, или власть“. Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой

власти, прав и полномочий союзными державами не является анексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных Наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящиеся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и другие. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов с боеприпасами, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается,

что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующие передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об

аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислены также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязывают Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию по уполномочию своих правительств подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делат де Тассини.

* * *

На ближнем востоке — в Сирии и Ливане произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан не большие страны. Однако, будучи расположеными на подступах к Суэцкому каналу, иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужили прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые

части прибыли лишь на смену находившимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбарт-Оксе и целям проходящей сейчас Конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывает в этом заявление, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

Ответственный редактор В. ЛУНЦ